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(Cual de las siguientes opciones es una afirmacion normativa?

La tasa natural de desempleo es del 4 %.
El desempleo ha caido el Gltimo afio.
El desempleo es demasiado alto.

El nivel de inflacion ha aumentado el altimo afo.

Para un economista, la mejor forma de definir un bien libre seria

un bien que no tiene costo de oportunidad.
un bien que estd disponible sin costo para el consumidor.
un bien que tiene un costo de oportunidad negativo.

un bien o servicio que proporciona el gobierno.

El siguiente grafico muestra la oferta de ordenadores en Canada.

A O
Precio

(%) B

»
»

0 Cantidad de ordenadores

Un movimiento del punto A al punto B puede deberse a uno de los siguientes factores

A.

B.
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una caida del precio de la maquinaria que se utiliza para fabricar ordenadores.
un incremento de las rentas.
un incremento de las subvenciones a los fabricantes de ordenadores.

una mejora de la tecnologia en el sector de los ordenadores.
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Cuando se produce una caida del precio de un bien,
A. el efecto renta es siempre positivo.

B. el efecto sustitucion es siempre positivo.

C. el efecto renta es cero.

D. el efecto sustitucion es cero.

El siguiente grafico ilustra el mercado de trigo en un pais.

A O
P minimo

Precio

D

»

0 Cl €2 C3 Cantidad

La imposicion de un precio minimo para el trigo en “P minimo” es probable que provoque

A.  una escasez de trigo equivalente a C1C3.
B. unincremento de la cantidad de trigo demandado de C2C3.
C. un exceso de oferta de trigo de C1C3.

D. una caida de la cantidad de trigo ofertado de C2C3.

(Cual de las siguientes combinaciones se corresponde mejor con un bien publico?

Rival Excluyente
A. Si Si
B. Si No
C. No Si
D. No No

Véase al dorso
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7.  El nivel de produccion socialmente eficiente se encuentra en uno de los siguientes niveles.
Indique en cudl.

Produccion | Costo marginal Beneficio Beneficio
social marginal privado externo
A. 30 200 150 20
B. 40 220 170 30
C. 50 240 190 50
D. 60 260 210 70

8.  (Cudl de las siguientes situaciones puede llegar a experimentar un pais que pasa de una
economia de planificacion centralizada a un sistema de mercado? (Escoja una opcion)

A.  Una reduccion del desempleo
B.  Un incremento de la inflacién
C.  Una distribucién mas equitativa de la renta

D.  Un incremento en el tipo de cambio de su divisa

9.  Estudie la siguiente curva de la demanda para el bien X.

Precio

b

'Cantidad

En el punto b la elasticidad precio de la demanda sera
A. unitaria.

B. cero.

C. infinita.

D. variable.
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10. Un incremento del 5 % en el precio de la gasolina tiene como resultado una caida del 10 % en
los coches vendidos. Esto indica que
A. laelasticidad precio de la demanda de la gasolina es 2.
B. laelasticidad precio de la demanda de los coches es 2.
C. laelasticidad cruzada de la demanda entre la gasolina y los coches es 0,2.

D. laelasticidad cruzada de la demanda entre la gasolina y los coches es negativa.

11. Un bien Giffen es
A.  un bien con una elasticidad renta positiva.
B.  un bien con una elasticidad renta negativa.

C.  un bien inferior en el que el efecto renta de un cambio de precio es mayor que el efecto
sustitucion del cambio de precio.

D. un bien inferior en el que el efecto renta de un cambio de precio es menor que el efecto
sustitucion del cambio de precio.

12. Una empresa perfectamente competitiva, que estd maximizando sus beneficios, vende cada
unidad de produccién a 6 dolares y su ingreso total es de 600 délares. Dado un costo fijo de
100 ddlares y un costo medio variable de 3 dolares por unidad de produccion, la empresa
estara
A. obteniendo un beneficio econdmico (extraordinarios) de 200 dodlares.
B.  sufriendo una pérdida econdmica de 200 dolares.

C. obteniendo unicamente un beneficio normal.

D. logrando la eficiencia productiva.

8804-5121 Véase al dorso
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13. Observe el siguiente grafico. ;Cual seria la pérdida para la empresa si ésta produjera a una

produccion de cierre?
CMarg

Costo CMed
e
|/ N N CMedVar
N R H
| N
L % | :
| |
| |
| |
| |
0 C, C,  Producciéon
A. PPSR
B. OPSC,
C. OPTC,
D. P,P,TU

14. Observe el siguiente grafico. ;En qué punto empieza a funcionar la ley de los rendimientos

decrecientes?

Costo Costo total

U
R T
S

0 Produccion
A. R
B. S
C. T
D U
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15. ;Cual de las siguientes afirmaciones se puede hacer sobre una empresa perfectamente
competitiva?
A.  Elbeneficio economico (extraordinario) existe a largo plazo.
B. Laeficiencia productiva y asignativa no puede existir a largo plazo.
C. Lacurvade la demanda es la misma que la curva de la demanda del mercado.

D.  Sucurva de ingresos totales es una linea recta.

16. ;Cual de las siguientes politicas es menos probable que utilice un gobierno para regular los
monopolios privados?

A.  Subvenciones.
B.  Control de precios.
C. Restricciones a la produccion.

D. Legislacion antimonopolio.

17. El producto nacional neto es igual a
A. el producto nacional bruto menos la depreciacion.
B. el valor total de todos los bienes y servicios producidos en el pais en un afio.
C. el producto nacional bruto menos los impuestos indirectos mas las subvenciones.

D. el producto interior bruto mas el ingreso neto de propiedad en el extranjero.

8804-5121 Véase al dorso
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Nivel
de DA
precios
< DA,
DA,
0 Produccion real

(Cual de las siguientes opciones podria provocar el desplazamiento de DA, a DA, ?

A.

B.

Un incremento del impuesto sobre la renta.
Un incremento del saldo de la balanza externa.
Un incremento del tipo de interés.

Un incremento de la productividad.

19. En una economia con una propension marginal al ahorro igual a 0,2 y una renta de equilibrio
igual a 200 millones de dolares, halle el nuevo nivel de renta si hay un incremento de los
gastos de inversion de 2 millones de dolares.

El nuevo nivel de equilibrio de la renta es

A.

B.

C.

D.

200 millones de dodlares.
202 millones de dolares.
210 millones de doélares.

202,5 millones de dolares.

20. El principio del acelerador ayuda a explicar por qué

A.

B.

D.
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la renta aumentara debido a un incremento del gasto publico.
los pagos por importaciones fluctiian con la renta nacional.

la produccion y el empleo en los sectores de bienes de capital fluctian més que en los
sectores de bienes de consumo.

una economia se acelerara con un aumento del ahorro.
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21. ;Cual de las siguientes politicas seria mas apropiada para controlar la inflacién por el aumento

de costos?

A. Lareduccion del impuesto sobre la renta.

B. La eliminacién del precio maximo sobre los alimentos.

C. El aumento de la oferta monetaria.

D. El aumento de la productividad laboral.

22. En referencia a la Figura 1, el movimiento A=B—=C—D—E corresponde a qué movimiento

de la Figura 2?

Figura 1

% Inflacion

CPLP

E

Figura 2

Nivel de precios

CPCP;

CPCP,
CPCP,

A. R—-Z-T-Y—V

B. V-=Y—-T-Z—-R

C. V-=U-T-S—-R

D. R—-S->T-U-V

8804-5121

% Desempleo

Véase al dorso
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23. Elsiguiente grafico muestra las tasas de crecimiento anual del gasto publico, del PIB nominal
y del PIB real de Japon.

Variacion
porcentual

1993 1995 1997 1999 2001
=@®— PIB nominal = PIB real == Gasto publico

1991

(Cuadl de las siguientes conclusiones se puede deducir del grafico?

A.

B.

El gobierno japonés se sirvio de politicas restrictivas durante los afios 90.

La diferencia en las tasas de crecimiento del PIB nominal y real se puede explicar por
los cambios en el gasto publico.

Japon experimentd deflacion la mayor parte de los afios que cubre este periodo.

Hubo una caida continua del nivel de vida en la economia japonesa durante todo el
periodo.

24. Lamejor definicion de “desplazamiento” (crowding out) es

A.
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una caida de la inversion en el sector privado como resultado de un aumento del
endeudamiento publico.

el efecto provocado por la entrada de una compania multinacional en un pais menos
desarrollado.

un incremento del desempleo como resultado de un excesivo poder de los sindicatos.

una caida de los tipos de interés que lleva a una mayor demanda de fondos de inversion.
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25. El principio de la ventaja comparativa depende de la existencia de

A.

B.

costos de oportunidad similares en la produccion de bienes diferentes en el mismo pais.

costos de oportunidad diferentes en la produccion de los mismos bienes en paises
diferentes.

costos de oportunidad similares en la produccion de bienes diferentes en los mismos
paises.

costos de oportunidad mas bajos en la produccion de todos los bienes en un pais.

26. El siguiente grafico muestra la introduccidn de un arancel sobre las importaciones de café que
lleva a cabo el pais X.

Oferta nacional

Precio
del café
Oferta mundial
Om+a + arancel
y
Om Oferta mundial
Demanda interna
0 cl c2 c3 c4 Cantidad de café

El rectangulo y muestra el valor de

A.

B.

C.
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la mejora del nivel de vida en el pais X.
los ingresos del gobierno del pais X por el arancel.
la produccidn que ganaron los productores nacionales de los productores mundiales.

la ganancia medioambiental o verde.

Véase al dorso
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27. Una profesora de un colegio de EEUU asiste a un congreso en Costa Rica. Cuando paga su
factura del hotel, esto se reflejara en la balanza de pagos norteamericana como

A.

B.

una exportacion invisible.
una exportacion visible.
una transaccion de capital.

una importacion invisible.

28. Es probable que el valor del euro aumente frente al del dolar americano si

A.

B.

los tipos de interés son mas altos en EEUU que en los paises de zona euro.
EEUU tiene un superavit comercial con los paises de zona euro.
los tipos de interés aumentan en los paises de zona euro.

la productividad es mayor en la economia de EEUU que en los paises de zona euro.

29. Se dice que se da desviacion de corrientes comerciales cuando

A.
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dos paises firman un acuerdo de comercio por el que deciden eliminar todas las barreras
comerciales entre ambos.

se forma una union entre paises en la que los paises miembros actian como un mercado
unico, con libre movimiento de mano de obra y capital.

una unidén aduanera lleva a una mayor especializacion segun la ventaja comparativa y
por tanto hay un cambio en la produccion de fuentes de precio mas alto a fuentes de
precio mas bajo.

una unidn aduanera cambia el consumo de bienes producidos a un costo menor fuera de
dicha union a bienes producidos a un costo mayor dentro de la union.
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30. El efecto de la curva J muestra que

A.

cualquier superavit de la balanza de pagos en general debe ir seguido en alglin momento
por los correspondientes déficits.

tiende a haber fluctuaciones regulares entre déficits y superavits en la balanza de pagos.
tras una serie de medidas para paliar el déficit de la balanza de pagos, como la
devaluacion, tiende a darse de forma inmediata un deterioro mayor en la balanza antes

de que se dé una recuperacion.

los superavits comerciales de Japon tienen un efecto adverso sobre las cuentas de la
balanza de pagos de sus socios comerciales.

31. La siguiente tabla muestra los indices de los precios de exportacién e importacion para el
pais X.

Aio 2002 2004
Indice de precios de exportacion 90 102
indice de precios de importacion 100 110

De los datos se puede llegar a la conclusion siguiente

A.

B.

C.

D.

el pais X tiene superavit comercial.
el pais X tiene déficit comercial.
ha habido un deterioro de los términos de intercambio.

ha habido una mejora de los términos de intercambio.

32. ;Cual de las siguientes afirmaciones es cierta en referencia a los tipos de cambio y los
términos de intercambio?

A.

B.
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La devaluacion mejora los términos de intercambio.

Los gobiernos tratardn de equilibrar los términos de intercambio para mantener estables
los tipos de cambio.

Las mejoras en los términos de intercambio pueden ser causadas por una apreciacion de
la divisa.

La revaluacion provoca un deterioro de los términos de intercambio.

Véase al dorso
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(Cual de las siguientes afirmaciones sobre el crecimiento y desarrollo econémicos es cierta?
A.  El crecimiento econémico siempre lleva al desarrollo econdémico.

B. Las politicas de ajuste estructural del FMI son bjen conocidas por contribuir tanto al
crecimiento como al desarrollo de los PMenD.

C.  El desarrollo econémico es posible sin el crecimiento econémico.

D. La mayoria de los PMenD ha logrado indices mas altos de desarrollo econdmico que de
crecimiento econdmico.

El crecimiento econdmico en los PMenD normalmente viene acompafniado por
A. el “efecto de desplazamiento” (crowding out).

B. unincremento del empleo en el sector secundario.

C. una mayor igualdad de la renta.

D. una caida de la inflacion.

. Qué combinacién de indicadores comprende el Indice de Desarrollo Humano?
A.  PIB per capita a PPA, suministro diario de calorias y esperanza de vida.

B.  Esperanza de vida, alfabetizacion, matricula en la escuela secundaria y PIB per cépita a
PPA.

C.  Crecimiento del PIB per cépita a PPA, esperanza de vida y mortalidad infantil.

D.  PIB per cépita a PPA, matricula en la escuela secundaria y mortalidad infantil.

8804-5121
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36.
Clasificacion mundial de paises
PIB per capita a PPA IDH
Pais A 37 42
Pais B 38 35

Haciendo uso de la informacidon que contiene la tabla, ;cual de las siguientes afirmaciones es
probable que sea cierta?

A.

B.

El PIB per capita a PPA es el mejor indicador del desarrollo econdomico.
El Pais B tiene mas analfabetismo que el Pais A.
El Pais A ha invertido mas en capital humano que el Pais B.

El ciudadano medio del Pais B tiene mejor nivel de vida que el ciudadano medio del
Pais A.

37. La inversion en educacion de los paises en vias de desarrollo es extremadamente importante

porque
A.  los beneficios externos de la educacion son menores que los costos externos.
B. laeducacion es un bien publico.

C. laeducacion es un bien de mérito.

D. laeducacion es un bien libre.

38. (Cual de las siguientes opciones constituye un motivo para que un pais proporcione ayuda
condicionada a un pais menos desarrollado (PMenD)?

A.

B.
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Aumentar la capacidad competitiva internacional del PMenD.

Proporcionar al PMenD una mayor capacidad de eleccion de los bienes que puede
comprar.

Aumentar las exportaciones del pais donante.

Reducir el coeficiente de servicio de la deuda del PMenD.

Véase al dorso
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39. Lamejor forma de definir la Sustitucion de Importaciones es que se trata de una estrategia que

A. sustituye las importaciones de paises de costo alto por importaciones de paises de costo
bajo.

B. utiliza aranceles y otros tipos de barreras comerciales para sustituir las importaciones
por bienes domésticos.

C. utiliza los ingresos por exportaciones para sustituir productos agricolas importados por
bienes manufacturados importados.

D. utiliza los beneficios fiscales para atraer una inversion multinacional que sustituya la
manufactura doméstica ineficiente.

40. Los términos del intercambio para un pais que depende de sus ingresos por exportacion de
café y de sus importaciones de bienes manufacturados se deterioran cuando

A. aumenta el precio del café y caen los precios de las manufacturas importadas.
B. cae el precio del café y aumenta el precio de las manufacturas importadas.
C. importa mas de lo que exporta.

D. exporta mas de lo que importa.
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